

# “作家说书”今天继续开讲 看作家爸爸怎么给孩子讲故事

书香淄博·全民阅读  
淄博好书榜

文/图 记者 李波

晨报淄博7月20日讯 每一个儿童都有非凡的想象力，在他们的世界里，一切都是会说话的，不光洋娃娃，还包括小凳子。杜立明就跟四岁的女儿讲故事，告诉孩子，不是所有的怪物都是坏的：把女儿的涂鸦写成了一本书。特别喜欢杜立明的书——《不是所有的怪物都是坏的》，是啊，不是所有的怪物都是坏的。这首先要孩子学会宽容和接纳，让他们从小就远离仇恨。孩子的想象力丰富，逻辑能力就弱。比如，孩子们不会推理，不理解床底下为什么没有怪物。因为床底下是空的，当然不会有怪物。但孩



一名小学生对《不是所有的怪物都是坏的》这本绘本产生了兴趣。

子们的小小世界里，什么都可以凭空发生。比如，这本书里杜立明和女

儿一凡去海边游泳，结果遇到了怪物。大家都大喊：有怪物，快跑啊。但一凡发现怪物好像不会游

泳，就扔给它一个游泳圈，跟怪物成了好朋友。

杜一凡是个幸运的小孩，她的爸爸让她在孩提时代就学会了接纳和同情，这很好，这是一种难得的生命教育。看过一个电影叫《镰仓物语》，里面有很多鬼怪，但是都很可爱。似乎文明社会中，鬼怪也因为同情和宽容而进化了，不那么面目狰狞。对啊，只有去理解别人，别人才不会变成你眼里的怪物，才不会有仇恨和恐惧。

诗人杜立明，在四岁女儿涂鸦的基础上，创作了这本童话故事集《不是所有的怪物都是坏的》。从每一幅孩子的涂鸦出发，把孩子带入童话的世界，每一个故事，都有独特的切入视角，每个故事都很温馨，充满了爱和温情。

怎样把孩子想象力的涂鸦，变成一个个有趣的故事？还有，

在此过程中，如何建立孩子健康的心态，梳理他的语言，杜立明将在讲座中详细介绍。本书作者杜立明先生，生于上世纪70年代，著有诗歌集《五月的最后一天》《四月》《我的诗经》等。淄博市签约作家，淄博市作家协会副主席，诗歌创作委员会主任，中国作家协会会员。《山东文学》诗歌散文编辑。

喜欢这本书的读者，快来报名吧。本周二下午2点，杜立明先生将在淄博市新华书店中心书城（金晶大道淄博商厦北邻）为读者讲解如何给孩子们讲故事。

因为疫情期间现场需要控制人数，仅限30人。在现场，我们还将举行作家签售活动，带着刚刚领取的图书报刊定向券来购书吧，作家签名本可是会升值哦。报名电话18265876701。

## 连人带车坠入深沟 民警消防员联手救出被困司机

文/图 记者 任灵芝  
见习记者 徐晋  
通讯员 王永洁

晨报淄博7月20日讯 雨天路面湿滑，一名司机驾车在路上行驶时，由于操作不当车一下翻下了路基，连人带车一起坠落到10余米深的山沟中。幸亏巡逻民警及时发现了坠落的车辆和司机，在消防员的帮助下，将骨折被困的司机救了出来。

7月19日中午12点30分，沂源县公安局张家坡派出所

民警在巡逻途中，行驶到张家坡黄家峪附近的盘山路时，发现有一事故车辆侧翻到10余米深的山沟中，司机受伤被困车内，民警立即对被困司机展开救援，并拨打了相关报警电话。

经了解，驾驶员行驶到事故地点时，因雨天路面湿滑，且车速较快和操作不当，导致车辆侧翻进山沟中，驾驶员因肋骨骨折造成剧烈疼痛。在救助过程中，民警始终小心翼翼地照顾这名驾驶员，不断和

他交流，告知其不要随意移动，避免造成二次伤害，同时不停地安抚其情绪。

120急救人员到来后，民警与120急救人员以及消防救援人员一起抬起担架，将驾驶员抬了上来，送到了救护车上。



扫描“鲁中晨报”APP二维码了解更多救援情况



公安、消防、医护等联手将驾驶员从山沟中抬出。

## 腹痛急需转院 交警开路护送

记者 贾亮  
通讯员 冯长冰 何金金 报道

晨报淄博7月20日讯 7月16日，山东国昌物流有限公司将一面锦旗与感谢信送到沂源交警大队鲁村中队民警手中，对民警第一时间为其公司员工开通绿色通道，赢得宝贵救治时间表示衷心感谢。

6月15日晚上7时许，沂源交警大队鲁村中队值班室接到求助电话：山东国昌物流有限公司一名驾驶员突发腹痛，急需从鲁村镇医院赶到沂源县中医医院救治，情况十分紧急。

接到求助后，鲁村中队指导员郭章鸣立即与中队值班人员迅速驾驶警车，前往鲁村镇医院与病人接应。鲁村至县城路段夜间货车较多，加之路段修路，需要花费的时间较多。然而时间就是生命，民警开启警灯并使用喊话器提醒其他车辆减速让行。护送过程中，民警与医院急诊提前联系，请院方做好救治准备，13公里的路程，仅用20分钟就将病人送至医院。由于救治及时，目前该驾驶员已无大碍。

## 坐车获赠口罩 乘客百倍回送

记者 伊巍  
通讯员 魏译凡 报道

晨报淄博7月20日讯 7月19日上午，家住淄博高新区的翟先生专程开车来到90路公交车义乌停车点，将从药店买来的100个一次性口罩交到公交工作人员的手里，感谢一位90路公交车司机当初送给自己一个口罩。

7月16日下午5点40分左右，翟先生从淄博女子医院站乘上90路公交车，听到驾驶员提醒要戴好口罩才可以上车，他才意识到自己忘记戴口罩了，正准备离开，驾驶员说：“我准备了好几个口罩，就是以防乘客忘记戴口罩，给你一个。”下车后，翟先生拍下了车牌号，拨打服务热线等多方进行查询，得知驾驶员的姓名。

7月19日，翟先生来到了90路公交车义乌停车点，“我购买了100个口罩，特意感谢公交公司和90路驾驶员刘善娥师傅，希望将这份正能量继续传递下去。”

## 淄博市教育局原党组副书记、副局长何向东被批捕

记者 马冠群 报道

晨报淄博7月20日讯 今天，淄博市检察机关通报，淄博市委教育工委原副书记，淄博市教育局原党组副书记、副局长何向东涉嫌贪污罪一案，经淄博市人民检察院指定管辖，由沂源县人民检察院审查起诉。

近日，沂源县人民检察院

依法以涉嫌贪污罪对何向东决定逮捕。目前，案件正在进一步办理中。

何向东，男，汉族，1963年11月生，山东桓台人，大学学历，1986年7月参加工作，1993年6月加入中国共产党。历任桓台县环保局监理站站长，马桥镇党委副书记、镇长、党委书

记、人大主席等职。2009年7月任桓台县政府党组成员、副县长，马桥镇党委书记、人大主席，桓台县油区办党支部副书记、常务副主任；2010年4月任桓台县政府党组成员、副县长；2012年11月任山东省桓台第一中学党委书记、校长；2016年8月任淄博市委高校工委副

书记，淄博市高等教育工作办公室党支部书记、主任；2018年8月任淄博市委教育工委副书记，淄博市教育局党委副书记、副局长；2019年1月任淄博市委教育工委副书记，淄博市教育局党组副书记、副局长。系淄博市第十二次党代会代表。

### 公告

因淄博市桓台县预备河综合治理工程 EPC 项目建设需要，经研究，将对预备河跨荆夏路段进行封闭施工，全长 85m，时间 2020 年 6 月底至 2020 年 12 月 31 日。封道施工期间，道路沿线单位、商铺、村民生产、生活、小型车辆、过往车辆及公交线路敬请从 荆夏路桥东西侧乡村路等道路绕道通行。施工期间请行人车辆注意安全，服从现场指挥人员的疏导指挥。施工带来不便之处敬请谅解，望广大群众积极配合，提前做好出行计划。

桓台县中小河流治理工程建设管理处  
淄博市公安局交警支队桓台大队  
2020 年 7 月 21 日

**公告 挂失 寻人**

全市联动 24 小时手机 / 微信：15253311449

### 挂失声明

- ★山东格物致知教育咨询有限公司丢失公章、财务章、法人章，声明作废。
- ★淄博昌硕商贸有限公司丢失公章，声明作废。
- ★张 良（身份证号：232326199203054435）丢失淄博高新正承房地产开发有限公司开具的发票一

张，号码：370016235028871174，金额：214288元；丢失收据一张，号码：CZ0002908，金额：23528元，声明作废。

- ★李 玲（身份证号：370302198206207744）丢失华润凯旋门3-1-2002室购房收据，号码：00147012，金额：750000元，声明作废。

友情提示：本版信息仅为持证人的单方及形式发布，不作为最终有效法律认定、不作为相关责任的依据。以具有管理权限的行政部门或主体对其的业务审核认定为准。

地址：柳泉路 280 号晨报大厦东办公楼 101 室 电话：0533-3595671